

越来越多的年轻人开始重视理财规划

找“存钱搭子”真的靠谱吗？

近来，搭伙旅游、搭伙购物等“搭子”文化在年轻人的社交圈中盛行。如今，不少重视理财规划的年轻人将“理财业务”也收编进“搭子”队伍中，通过寻找“存钱搭子”共同完成理财目标。“存钱搭子”怎么搭？这种“搭子”靠谱吗？本周，记者就此话题进行采访。



CFP供图

“存钱搭子”应该怎么搭

“存钱搭子进，2024开始存钱”“有没有想要存钱的姐妹，大家一起监督啊”“开支预算，互相监督，一起攒钱，实现目标”……放眼各社交平台，记者发现带有“存钱搭子”话题的帖子总能引发大家的热议，不少网友在下方跟帖：“蹲一个存钱搭子，监督我记账存钱”“想要存钱搭子，每天监督的那种”“小姐姐拉我进群”。

“存钱搭子”是一种年轻人偏爱的新型网络社交方式，主要是指拥有相

同存钱目标或相关存钱需求的人通过互相监督打卡、分享存钱技巧组成伙伴关系。据了解，“存钱搭子”大致分为两种模式，一种是陌生人组队，一部分有储蓄和理财目标的年轻人，通过网络平台聚集在一起，通过定期互相打卡的形式相互监督，同时，“存钱搭子”还会分享彼此的存钱小技巧，共同达到存钱的目的。另一种是和家人或者朋友组成“存钱搭子”，除了定期打卡监督外，还会集中资金优势，共同购买一些需要一定资金量

的高收益理财产品。

“我们每天都会复盘打卡，真的有效，上个月我就存了800元。”南通大学数学与统计学院的小凌是一名大四的学生，他计划在毕业前为自己攒下一笔旅游经费。寒假一结束，他就和好友结对成为“存钱搭子”，每天通过App记录自己的花销，并截图分享给对方，复盘当天是否有不必要的开销、哪些钱是可以省下来的，“攒够5000元，我们就商定一起去旅游。”

“存钱搭子”支理财妙招

在业内人士看来，“存钱搭子”群的兴起是居民理财、消费意识的转变。记者采访的“存钱搭子”群发起人表示，很多人群的好友多数因年龄增长储蓄意识增强，定期储蓄这种最基础的理财方法如今正成为大家面临的普遍挑战。因此，理性消费、制定合理的预算计划和培养储蓄习惯变得至关重要。

“孩子大了，各种开支逐渐增多，今年我也和小伙伴们开启了存钱计划。”该群发起人今年刚过40岁，她介

绍，以前对家庭收入、支出的概念不强，但去年年末时发现账户余额“少得可怜”。跟身边好友聊起后发现，不少人面临着同样的尴尬。今年春节过后，原来的“好友八卦群”摇身变为存钱监督群，通过每日打卡记录监督以减少不必要的开销，并分享省钱攻略、学习理财技巧。在该群发起人看来，“存钱搭子”的核心目标就是存款，这种集体智慧和团队合作的方式，也为年轻人提供了一种可靠的理财模式。

记者注意到，“存钱搭子”这一理

念在金融圈内早有体现，多家银行曾推出拼团理财、拼团贷款活动，当达到一定人数后，参团者即可获得较为优惠的贷款利率并享受抽奖、领取奖品等福利。“这类活动不是经常有，但是组团来咨询，寻求专业理财建议的人还不少。”王女士是我市一家股份制银行的理财经理，她告诉记者，春节过后前来咨询的人明显比节前多了不少，“抱团取暖”的大多是女性朋友，都迫切希望能够将一年攒下来的钱“盘”出更多收益。

“存钱搭子”要多个心眼

“和陌生人组队，小心存钱不成，反被骗钱”“存钱理财这种东西我认为比较隐私，怎么能和陌生人分享”……“理财搭子”兴起的同时，针对“搭子”尤其是陌生人组队是否靠谱的话题在网络上也引起热议。

“只要是涉及资金的问题，大家都保持警惕。”我市相关专业人士提

醒。“存钱搭子”监督激励一方面可行，但与陌生人结为“存钱搭子”存在不少隐患，尤其是涉及个人隐私时要多个心眼，保持警惕心，在遇到陌生“搭子”提出转账或汇款请求时，要有提防之心。同时，在进行理财规划时，也应量力而行，不要盲目随大流。

“一定要警惕金融陷阱和骗局，保护财产安全，确保个人财务的稳健和安

全。”针对存钱、理财，我市资深理财经理徐女士建议，消费者在组队存钱、理财时要做好风险防范工作，对于自己不熟悉或不了解的理财产品要谨慎购买。其次，个人理财要选择正规机构，并根据个人情况选择合适的方式，基于自身风险承受能力、投资理财需求，做好多元化的资产配置。

本报记者张水兰 顾凌

市民一金手链 五年瘦了两克 店家提供换新优惠解纠纷

晚报讯 市民一条原本称重30.55克的金手链，没想到在同一家店5年后更换金手镯时，再称重居然少了1.98克！昨天，记者在采访此事时了解到，经双方协商后同意折中处理。

市民马女士向本报新闻热线介绍，2019年，她在我市南大街周大生珠宝店购买了一条黄金手链，重量为30.55克，一直佩戴。最近黄金价格持续上涨，她决定将金手链换成金手镯，于是再度来到该店，并相中一只36克左右的金手镯。

未料，在重新称重此前所购的金手链时，分量显示原有的30.55克，却变成了28.57克，一下子少掉了1.98克！对于这“飞”掉的克重，店家认为是顾客在佩戴过程中出现磨损所致。而马女士则无法认同这一观点：金手链佩戴在手腕上，自己又没有从事体力劳动，也不可能发生导致金手链刮擦磨损的意外事件，怎么一下子就少掉了这么多的分量呢？

由于双方看法各异，纠纷随之产生。经过多次协商后，双方决定各让一步，不再在“损耗”问题上继续纠缠，在个人实际支付4800元补上新购7克左右的差价、享受七八百元店方提供的优惠后，马女士买下相中的金手镯，这起矛盾事件得以顺利化解。

昨天，一名金店人士介绍，确实，黄金首饰戴久了克重会减少，这种“减少”被称为黄金消耗。黄金因佩戴造成的消耗比较细微，但日积月累会体现出来，肉眼通常无法看到。

记者周朝晖 奚柯柯 实习生庄姝

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008